

PROTOKOŁ Nr XXII/12**z sesji Rady Gminy w Sieciechowie w dniu 18 grudnia 2012 roku.**

Obradom sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy pan Stefan Siek. Obrady sesji rozpoczęły się o godz. 10tej. Na sesji obecni byli wszyscy radni. Przewodniczący powitał radnych, sołtysów, pana Wójta Gminy Kazimierza Pochylskiego z pracownikami gminy.

Na podstawie listy obecności stwierdził kworum do podejmowania uchwał oraz zaproponował następujący porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady gminy.
4. Informacja Wójta Gminy w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i wnioski radnych.
6. Zatwierdzenie budżetu Gminy Sieciechów na 2013 r.
 - przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem,
 - odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej Zespół w Radomiu,
 - odczytanie opinii Komisji Budżetu i wniosków radnych.
 - dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.
 - głosowanie nad projektem uchwały budżetowej i projektem Uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013- 2023.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - zmian w budżecie gminy Sieciechów na 2012 r.
 - rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2013.
 - naniesienia zmian do uchwały Nr XIII/63/12 w sprawie przyjęcia GKRPA na 2012 r.
 - przyjęcia Gminnego programu rozwiązywania problemów alkoholowych na 2013 r.
 - przyjęcia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sieciechów,
 - szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami,
8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad sesji.

Uwagę do porządku obrad sesji wniósł radny Pan Kazimierz Mastalerz, który zaproponował wykreślenie z porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie naniesienia zmian do uchwały XIII/63/12 w sprawie przyjęcia GKRPA na 2012 r. W uzasadnieniu radny określił przyczynę a mianowicie to, że niektóre wydatki ujęte w propozycji zmian do harmonogramu zostały już zrealizowane. Więc zachodzi pytanie, po co zatwierdzać zmiany, skoro rada gminy w tym stanie już nic nie ma do powiedzenia.

Ponadto przewodnicząca komisji nie uczestniczyła w sesji rady podczas rozpatrywania sprawozdania z działalności tej komisji.

Komisja Rewizyjna próbowała zasięgać opinii co do projektu tej uchwały, ale nie było na ten czas osoby kompetentnej do udzielenia wyjaśnienia.

Nieco inne zdanie na temat przyjęcia porządku obrad sesji zgłosiła radna Pani Mirosława Pachocka, która ubiegała się o środki finansowe dla Stowarzyszenia Słowik. W projekcie tej uchwały zaplanowano przydzielenie dotacji dla stowarzyszenia, które chce powyższe środki finansowe wykorzystać jeszcze w tym roku na zorganizowanie spotkania wigilijnego z osobami starszymi w Słowikach.

Wobec powyższego radna proponuje przyjąć do porządku obrad projekt uchwały w sprawie naniesienia zmian do Harmonogramu wydatków komisji.

W nawiązaniu do wypowiedzi radny pan Mastalerz stwierdził, że nic się nie stanie, gdy rada nie zatwierdzi zmiany harmonogramu. Pieniądze pozostaną dla stowarzyszenia Słowik również.

Jako radny nie godzi się na stosowanie takich praktyk - powinno być: najpierw zmiana harmonogramu, później realizacja rachunków.

Na powyższy temat głos zabrała Skarbnik Gminy i stwierdziła, że komisja będzie mogła rozdysponować środki w wysokości 45 tys. zł, podczas gdy w budżecie jest ich 54.500 zł. W nawiązaniu do wypowiedzi radny pan Mastalerz poinformował, że komisja zrealizowała wydatek na zakup alkometru dla Policji, tego wydatku nie było w harmonogramie. Skarbnik Gminy odpowiedziała, że powyższy wydatek zrealizowano z rezerwy zatwierdzonej uchwałą przez radę gminy.

Na powyższy temat głos zabrała radca prawny Pani Jolanta Zdrzalik, która stwierdziła, że zgodnie z prawem Policja powinna zwrócić pieniądze za zakup alkometru w przypadku nie zatwierdzenia zmiany harmonogramu.

W dalszej wypowiedzi radny Mastalerz sygnalizował, że GKRPA potrafi jedynie wnioskować o podwyżkę wynagrodzenia. Tak było w ubiegłym roku, tak jest i w tym, gdzie zaproponowano podwyżkę wynagrodzenia z kwoty 150 zł do kwoty 250 zł za miesiąc.

Projekty uchwał zostały podpisane przez Wójta Gminy.

Podczas prac nad budżetem na rok przyszły, komisje zastanawiały się nad oszczędnościami, Skarbnik gminy obniżała plany wydatków, to dlatego proponuje się podwyżkę wynagrodzenia dla członków komisji.

Powyższa kwestia leży w gestii Pana Wójta Gminy, który powinien podjąć decyzję w sprawie funkcjonowania tej komisji w obecnym składzie osobowym.

Pan Wójt w nawiązaniu do wypowiedzi potwierdził, że faktycznie dokładnie analizował projekty uchwał, do których jego zdaniem powinna ustosunkować się rada gminy.

Przewodniczący rady gminy zarządził głosowanie wniosku w sprawie wycofania z porządku obrad projektu uchwały w sprawie naniesienia zmian do Uchwały Nr XIII/63/12 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 r.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, przeciw 3 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Radna Pani Mirosława Pachocka poprosiła Wójta Gminy, by zmobilizować przewodniczącą komisji do wcześniejszego przedkładania zmian do harmonogramu wydatków GKRPA a nie jak dotychczas na koniec roku.

Przewodniczący rady gminy zarządził głosowanie wniosku w sprawie przyjęcia porządku obrad łącznie ze zmianą.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych, przeciwnych i wstrzymujących nie było. Porządek obrad ze zmianą został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3. Protokół z ostatniej sesji został odczytany przez pracownika.

Uwag do treści protokołu radni nie zgłosili.

Przewodniczący rady gminy zarządził głosowanie wniosku w sprawie przyjęcia protokołu z ostatniej sesji rady gminy. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych, przeciwnych nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. W wyniku głosowania protokół z ostatniej sesji rady gminy został przyjęty.

Ad. 4. Informację Wójta Gminy z prac między sesjami radni otrzymali na piśmie.

W sprawie powyższej informacji głos zabrali:

- radny p. Kazimierz Mastalerz zapytał na temat spotkania z Wojewodą Mazowieckim, które odbyło się w Starostwie Powiatowym w Koźlenicach. Tematem tej narady był remont dróg krajowych. Czy była rozmowa na temat remontu drogi nr 48, która jest w fatalnym stanie.

W odpowiedzi Wójt Gminy informował, że powyższe spotkanie poświęcone było bezpieczeństwu mieszkańców powiatu, wypadkom drogowym. Brali w nim udział: policja, uczniowie szkół, samorządy i inne organizacje, praktycznie każdy mógł wziąć udział. Jeśli chodzi o remont drogi nr 48, w najbliższym czasie remontu nie będzie, nic na ten temat się nie mówi, będą tylko remonty cząstkowe.

- radny pan Stanisław Potyra zapytał, czy na spotkaniu była mowa o zabezpieczeniu p/powodziowym.

Pan Wójt odpowiedział, że temat zabezpieczenia p/powodziowego należy do Starostwa. Na tym spotkaniu o powodzi nie było mowy.

- radny Pan Arkadiusz Guba poinformował radnych, że był na spotkaniu i otrzymał wiadomość, że budowa folderu w Mozolicach Dużych i małych nie jest aktualna a modernizacja wału w Łojach planowana jest na lata 2014-2016.

- radny p. Michał Kocon zapytał o nowego komendanta Policji w Gniewoszowie.

Wójt odpowiedział, że komendant Powiatowy Policji w Koźlenicach przedstawił nowego komendanta Komisariatu Policji w Gniewoszowie Pana Gasióra, który wygrał konkurs na to stanowisko. Komisariat zatrudnia 20 policjantów na 3 gminy.

Ad. 5. Interpelacje i zapytania radnych.

- sołtys wsi Mozolic Dużych Pan Jan Brodowski zapytał na temat zjazdu z nowego mostu w Mozolicach.

W odpowiedzi Pan Wójt zapewnił, że szczegółowo wyjaśni powyższą sprawę na następnej sesji, aczkolwiek już dzisiaj może powiedzieć, że gmina nie zakupi tego terenu.

- radny Pan Mirosław Pułka w sprawie zimowego utrzymania dróg.

Pan Wójt informował, że trwają przygotowania do sezonu zimowego tj. wyremontuje się sprzęt. Jeśli we własnym zakresie nie poradzimy sobie z odśnieżaniem, gminę będzie wspomagał Pan Roczowski. Jeśli będzie ślisko, będzie sypany piach ręcznie z przyczepy, nie zakupuje się soli.

- radny p. Mirosław Szewc proponował zadbać o porządek na przystankach PKS w Mozolicach. Ponadto zwrócił uwagę na reklamę bankową. Firma powinna płacić podatek.

W nawiązaniu do wypowiedzi radnego Szewca Pan Wójt informował, że nie wyrażał zgody na ustawienie reklamy banku, nikt też w tej sprawie się nie zwracał.

Jeśli chodzi o sprzątnięcie przystanków – w obecnym czasie brak pracowników to tych prac. Prace powyższe mogą być wykonane w miesiącu kwietniu przyszłego roku.

Radny Pan Pułka Mirosław zaproponował, aby powyższe prace wykonały osoby z wyrokiem sądowym i on sam jest chętny zająć się tym problemem.

Radna Pani Mirosława Pachocka dodała, że dzięki zaangażowaniu Pana Pułki cmentarz w Słowikach został wyczyszczony z zakrzaczenia dzięki tzw. rowerystom.

Powyższe potwierdził przewodniczący rady gminy Pan Stefan Siek.

- radny p. Andrzej Boryczka zgłosił wycięcie gałęzi drzew wierzby przy drodze do Nagórnika Małego.

Ad. Zatwierdzenie budżetu Gminy Sieciechów na rok 2013.

Skarbnik Gminy Pani Iwona Czerska w krótkim wystąpieniu przedstawiła radzie gminy projekt budżetu na 2013 r.

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki Gminy Pani Ewelina Guba odczytała opinię o projekcie budżetu na 2013 r wypracowaną na poszczególnych komisjach i oraz zapoznała ze wspólnym stanowiskiem tej komisji oraz przewodniczących pozostałych komisji w dniu 13 grudnia 2012 r.

(opinia Komisji i wnioski w załączeniu).

W następnej kolejności odczytano Uchwałę Nr Ra.484.2012 Składu Orzekającego RIO z dnia 11 grudnia 2012 r w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Sieciechów projektu uchwały budżetowej na rok 2013 oraz uchwałę Ra.485.2012 Składu Orzekającego RIO z dnia 13 grudnia 2012 r w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2023.

Skarbnik Gminy Pani Iwona Czerska zapoznała radnych z propozycją zmian w budżecie gminy na 2013 r wynikających z uwag zawartych w uzasadnieniu uchwał regionalnej izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół w Radomiu a mianowicie:

- 1) Rezygnuje się z zadania – Przebudowa drogi dojazdowej do gruntów i gospodarstw rolnych w miejscowości Wólka Wojcieszkowska,
- 2) Rezygnuje się z zaciągnięcia kredytu w wysokości 50 tys. zł z przeznaczeniem na finansowanie zadań inwestycyjnych a wydatki na powyższy cel zostaną pokryte z dochodów własnych gminy.

Zmieni się również Uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2023.

W dyskusji nad uchwałą budżetową na 2013 r głos zabrali:

- radny pan Kazimierz Mastalerz przedstawił uzasadnienie do wniosków Komisji Budżetu oraz przewodniczących pozostałych komisji dot. zadań inwestycyjnych, w szczególności wykreślenia remontu drogi w Wólce Wojcieszkowskiej.

Zmiana podyktowana została tym, że remont drogi gminnej Zbyszyn- Głusiec wykonywany jest etapami i należy jak najszybciej go zakończyć.

Ponadto Regionalna Izba Obrachunkowa proponuje, by w budżecie gminy nie planować zaciągania kredytów na inwestycje.

Dlatego też proponuje, by radni poprali powyższy wniosek.

Należy również stwierdzić, że istnieje realne zagrożenie, nie uchwalenia budżetu na rok następny .

- radny Pan Mirosław Pułka proponował, by na rok następny nie zapominać o planowanym remoncie drogi w Wolce Wojcieszkowskiej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Stefan Siek poddał pod głosowanie wnioski Komisji Budżetu dotyczące zmian w budżecie gminy na 2013 r.

(wykaz wniosków stanowi załącznik do protokołu).

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem wniosków głosowało 15 radnych, przeciwnych i wstrzymujących nie było.

Wnioski dotyczące zmian w budżecie gminy na 2013 r zostały przyjęte.

Przewodniczący rady gminy odczytał projekt uchwały budżetowej na rok 2013 Nr XXII/100/12 i zarządził głosowanie, w którym udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, sprzeciwu nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu. W wyniku głosowania Uchwała budżetowa Nr XXII/100/12 została podjęta (w załączeniu). Przewodniczący rady gminy odczytał projekt Uchwały Nr XXII/101/12 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2023 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2023.

Uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili. Przystąpiono do głosowania, w którym udział wzięło 13 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, sprzeciwu nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu.

Uchwała Nr XXII/101/12 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 2023 została podjęta (w załączeniu).

Ad. 7. Podjęcie uchwał:

Przewodniczący rady gminy odczytał projekt **Uchwały Nr XXII/102/12 w sprawie zmian w budżecie gminy Sieciechów na 2012 r.**

Uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili. W zarządzonym głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych i wstrzymujących nie było.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXII/102/12 w sprawie zmian w budżecie gminy Sieciechów na 2012 r została podjęta (w załączeniu).

Przewodniczący rady gminy odczytał projekt **Uchwały Nr XXII/103/12 w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2013.**

Uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili. W zarządzonym głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych i wstrzymujących nie było.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXII/103/12 w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2013 została podjęta jednogłośnie (w załączeniu).

Przewodniczący rady gminy odczytał projekt **Uchwały Nr XXII/104/12 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 r.**

Jednocześnie poinformował, że w/w projekt był szczegółowo omawiany na komisjach, które postanowiły nanieść zmiany : - w załączniku Nr 1 do uchwały w dziale VI dotyczącym zasad wynagradzania członków GKRPA wpisać treść przyjętą do planu GKRPA z roku bieżącego. Ponadto komisje postanowiły dokonać zmian w załączniku Nr 2 tj. Harmonogramie wydatków wynikających z realizacji GKRPA .

Propozycje zmian radni otrzymali na piśmie w dniu sesji.

Wszyscy radni pozytywnie ustosunkowali się do zmian zapisu dotyczącego zasad wynagradzania komisji jak też propozycji zmian Harmonogramu wydatków na rok 2013.

Przewodniczący rady gminy zarządził głosowanie uchwały z naniesionymi zmianami, w którym udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych i wstrzymujących nie było.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XII/104/12 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 r została przyjęta (w załączeniu).

Przewodniczący rady gminy odczytał projekt Uchwały **Nr XXII/105/12 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sieciechów.**

Na temat projektu uchwały głos zabrał radny Pan Kazimierz Mastalerz, który zaproponował, by zapisy tego regulaminu jak najszybciej dotarły do mieszkańców gminy, również do sołtysów wsi.

Innych uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.

Przystąpiono do głosowania uchwały, w którym udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych i wstrzymujących nie było.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXII/105/12 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Sieciechów została podjęta (w załączeniu).

Przewodniczący rady gminy odczytał projekt **Uchwały Nr XXII/106/12 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami.**

Uwag do projektu uchwały radni nie zgłosili.

W zarządzonym głosowaniu udział wzięło 15 radnych, za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, przeciwnych i wstrzymujących nie było.

W wyniku głosowania Uchwała Nr XXII/106/12 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości została podjęta (w załączeniu).

Ad. 8. W sprawach różnych radny pan Mirosław Pułka poruszył kwestię zapalania oświetlenia ulicznego rano, które świeci się do godz. 7-ej. To nie jest potrzebne.

Wójt Gminy zapewnił, że oświetlenie uliczne zostanie dostosowane do potrzeb mieszkańców, zgodnie z sugestią radnych.

- sołtys wsi Głusiec Pani Aldona Klimowicz nawiązała do strony internetowej Urzędu Gminy, która zgodnie z sugestią została uzupełniona. Aczkolwiek zachodzi potrzeba, by na tej stronie znalazły się informacje np. dotyczące terminu wywozu śmieci, czy wykazu pracowników, jakimi sprawami się zajmują i nr wewnętrzny telefonu.

Następne pytanie dotyczyło umieszczenia na stronie internetowej informacji dotyczącej organizacji zimowiska dla dzieci. Brak takiej informacji sprawia, że mieszkańcy nie widzą, kto organizuje wypoczynek, na jakiej podstawie odbywa się weryfikacja miejsc.

- sołtys wsi Opactwo zapytała, dlaczego w naszej gminie nie ma paczek żywnościowych dla ludzi biednych na święta, podczas gdy na innych terenach żywność taka jest rozdawana. Ponadto pani sołtys zasygnalizowała, że autobus przez 2 dni nie dowiózł dzieci do szkoły, dzieci stały i czekały, nikt nie poinformował rodziców.

Na temat paczek dla rodzin ubogich głos zabrał poproszona na sesję kierownik GOPS pani Henryka Wojewoda informując, że paczki świąteczne będą jedyne z Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

Dwa lata temu takie paczki przygotował Radomski Bank Żywności, obecnie fundacja zaprzestała rozdawania żywności.

Na temat zgłoszonych w/w problemów głos zabrał Wójt Gminy Pan Kazimierz Pochylski, podziękował za pochwały i krytykę strony internetowej Urzędu Gminy.

W sprawie awarii autobusu szkolnego – awarie zawsze mogą się zdarzyć, dyrektorzy wiedzieli, nikt nie będzie odpowiadał za bezpieczeństwo dzieci, od tego są rodzice powinni zrozumieć.

Sprawa wypoczynku zimowego dzieci – fundacja Lubelskiej Grupy Działania zaproponowała dla dzieci rolników poszkodowanych wskutek wymarznienia plonów ferie z odpłatnością 200 zł. Organizacja zimowiska jest kłopotliwa dla Urzędu.

Na temat zimowiska głos zabrała radna pani Danuta Szewc i poinformowała, że w każdej szkole znajduje się dokładna informacja w tej sprawie. Rodzice mają możliwość zapoznać się z treścią.

Na zakończenie pan Wójt zwrócił się z prośbą o rozwiązanie problemu odpłatności za śmieci w rodzinach wielodzietnych. Na powyższe ustalenia jest pół roku.

Ponadto zasygnalizował o problemie z wyłapywaniem bezpańskich psów, koszt wyłapywania to kwota 2-3 tys. zł.

W sprawie odśnieżania – telefony należy kierować do kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej Pana Boguckiego.

W związku z wyczerpaniem się porządku, przewodniczący rady gminy zamknął obrady, życząc wszystkim zdrowych i wesołych świąt.

Jednocześnie poinformował radnych, że ostatnia sesja w bieżącym roku odbędzie się w dniu 28 grudnia 2013 r o godz. 11-tej.

Na tym zakończono protokół.

Protokółowała: A. Ochocka